全国首届优秀家庭教育指导师
评选活动方案
家庭教育、学校教育和社会教育在青少年健康成长过程中各自发挥着重要作用，三者也是有机的整体。为深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，落实教育规划纲要，提升家庭教育队伍整体素质和质量，积极发挥家庭教育在少年儿童成长过程中的重要作用，促进学生健康成长和全面发展，教育部社区教育研究培训中心根据《教育部关于加强家庭教育工作的指导意见》，依托社区教育“i-家庭教育实验室”举办全国首届优秀家庭教育指导师评选活动。具体方案如下：
一、活动组织
1.指导单位	
教育部职业教育与成人教育司
中国成人教育协会
2.主办单位
    教育部社区教育研究培训中心
    3.承办单位
教育部社区教育研究培训中心i-家庭教育实验室
4.协办单位
全国家庭教育联盟
5. 媒体/网络支持(拟邀）
    人民日报、新华每日电讯、光明日报、新华网、人民网、中国教育报、新京报、中国电大报、东方女报、中国教师报、央视网、中国广播网、中国网、腾讯网、网易、中国教育网、饶商网、一号乡镇移动平台等权威主流门户网站。
二、活动内容
请每一位报名参赛的选手在家庭教育实践过程中就某件事或家庭教育创新的方法、经验以文字形式，并配以2-3张相关照片提交参选。相关要求如下：
1. 提交参选图文或DV的场景构架要积极向上，健康，能体现出对未来生活的美好愿景。
2. 所有内容是参赛者亲身经历、真人真事，体现出对应变事务的处理能力。在评审中将在总成绩中对优秀的选题进行加分。
    3.主承办单位将按照相关规定，保护参赛相关文图与个人信息的大赛专用性；本次大赛所有资料版权属承办方，资料投送的同时，表示默认版权归属性，同时承办方有权将参选及入选的作品无偿用于家庭教育相关的宣传、展览及出版优秀家庭教育案例集的活动。
三、活动网站：
教育部社区教育研究培训中心i-家庭教育实验室官网www.i-jtjy.org   一号乡镇移动网络平台
四、参赛范围
全国有志于家庭教育事业发展，身体健康的中华人民共和国年满25周岁的合法居民均可报名。
五、评选流程
1.初选
①家庭教育实训经历一篇（不低于1500字，配三张实景图或DV，优质案例可适当放宽。DV的场景不得超过5分钟。摄影相片格式为JPG或JPGE文件，每幅照片上传大小不得超过1M。图片单幅或一组不超过三张。黑白、彩色、单幅、组照均可。参赛者须保留图片原始信息。作品不得加入边框、水纹、签名等任何修饰。）。上传至i-家庭教育实验室官网（www.i-jtjy.org）大赛指定栏目及一号乡镇移动网络大赛栏目。
②在教育部社区教育研究培训中心i-家庭教育实验室官网发布信息，一号乡镇移动网络平台设立在线投票区，以网民的票选结合专家组的线下考评。
③主办方组织专家组对参选的文字资料进行点评，并通过对参选人的能、勤、绩等方面进行综合考评。
    2.复选
选评方式：
答辩：由主办方组织专家组对选手现场考评，与专家面对面答辩或进行在线视频答辩。
选评：专家组成员根据选手的综合能力及德艺评出优秀家庭教育指导师。
通过线上投票、专家线下答辩考评，选出若干指导师及若干提名奖。
3.表彰
    ①由主办方颁发证书。
    ②全国家庭教育大会暨全国首届优秀家庭教育指导师评选颁奖活动。
    时间：10月28-30日
    地点：北京大兴星光影视园（预定）
    内容：专家讲座、颁奖活动、交流研讨
六、材料报送
所有参赛者均请登录教育部社区教育研究培训中心i-家庭教育实验室网站“家庭教育指导师评选”栏目下载报名表等附件资料，为体现环保低碳评选大赛，一律采用电子版扫描或拍照的形式发送到组委会办公室官方邮箱ijtjy@qq.com。
所有参赛者的参赛报名表、配图及参赛信息汇总表。配图需注明名称及编号，所有信息应按照要求投送，违规者取消参赛资格（限于人力，所有资料一律不退）。
地  址：北京市复兴门内大街160号
联系人：李伟芳  姜福炎
    电  话：010-56159596    13701028237
七、时间安排
1.报名时间：6月20日
     截止时间：7月 31日
2. 信息上传及投票时间：8月1日——8月31日
3. 专家考评：9月1日——9月15日
4.颁奖与大会时间：10月28日——10月30日
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